
ORGANIZACIJA ZA DUŠEVNO ZDRAVJE ŠENT
V času ekonomske stiske in velike brezposelnosti, ki bremeni naš vsakdan,

se zdi, da se skrb za Ijudi v duševni stiski zmanjšuje. Težko najdejo zaposlitev,
pritnemo bivališče jim je praktično nedosegljivo, solidarnost je majhna, Ijudje
se ukvarjajo le s svojimi eksistenčnimi problemi.

Iz lastnih izkušenj vemo tudi, da
človek v krizi le stežka poišče in najde
sogovornika med bližnjimi, pa čeprav
so ti morda pripravljeni nuditi pomoč.
Ljudje v duševni stiski so marginalizi-
rani, ker jih na obrobje potiska oko-
lica in ker se tja umikajo tudi sami.

Pojavljajo se sicer številne bolj ali
manj kakovostne psihoterapevtske
službe v privatnem sektorju, ki pa so
dostopne le premožnejšim.

V psihiatričnih ambulantah so de-
lavci ravno tako preobremenjeni. sre-
čanja s psihiatrom so prepogosto
omejena na kratek informativen po-
govor ali predpisovanje zdravil.

V Ljubljani, v občini Moste-Polje,
je navkljub težkim časom pred pri-
bližno letom dni nastala nevladna ne-
profitna Organizacija za duševno
zdravje ŠENT, ki združuje tiste ljudi
v duševni stiski, ki so že uporabljali
psihiatrične usluge in njihove svojce,
strokovnjake in druge sodelavce.

Povod za njen nastanek je prav go-
tovo zgoraj opisana stiska, ki jo čutijo

predvsem uporabniki. Povezava z ne-
kaj strokovnjaki, veliko navdušenje in
potreba po samoorganizaciji so pripo-
mogli. da se je Organizacija naglo
razširila v mestni prostor in zdaj že
opravlja številne funkcije.
Skupina za samopomoč

je oblika druženja, pri kateri si Iju-
dje z različnimi težavami nudijo pod-
poro in pomoč na podlagi lastnih iz-
kušenj in ker so se tako odločili.
V skupini lažje razrešimo tudi tiste
težave, ki se nam samim zdijo povsem
nepremagljive. Uporabnike družijo
podobne izkušnje, ki so večkrat
grenke, vendar pa so med njimi tudi
izkušnje osebnostne rasti in napredo-
vanja. Skupina je že marsikomu po-
stala pomemben del njegovega življe-
nja.
Center za psihosocialno rehabilitacijo

ima zdaj prostore na Centru za so-
cialno delo občine Moste-Polje.
Osebje nudi svetovanje o zaposlitvi in
reševanju stanovanjske problematike,
načrtujejo pa tudi psihoterapevtsko

svetovanje. Informacijski del naj bi se
kasneje preselil v načrtovani
informacijski center,

kjer naj bi uporabnike, osebje in
druge zainteresirane tudi izottfaževali
na področju duševnega zdravja.

Ustrezne in dostopne informacije
uporabnikom so bistvene za njihovo
enakopravno vključitev v skupnost in
za to, da lahko odgovorno odločajo
o svojem zdravljenju in sprejemajo
pomembne življenjske odločitve.
Hiša za druženje in ustvarjalno delo

je prostor za klepet in takšno vrsto
zaposlitve, ki prinaša zadovoljstvo in
sprostitev. Načrtujejo tudi kulturne
prireditve. Prostori so že zagotov-
ljeni, prav tako osebje, za zagon
manjkajo le še začetna sredstva.

Dnevna oblika druženja je po-
membna predvsem za tiste uporab-
nike naše dejavnosti, ki niso zapo-
sleni, za starejše, osamljene ali samo
družbe potrebne.
Delavnice za usposabljanje

delujejo že več kot leto dni in bele-
žijo prve pomembne uspehe - zaposli-
tve na prostem trgu delovne sile.
Delo je prilagojeno uporabnikom,
njihovim sposobnostim, znanju in že-
ljam. Del delovnega časa je posvečen

njihovi ustvarjalni dejavnosti. Za zdaj
sta delavnici dve: šiviljska in čevljar-
ska.
Povezave

Uspešno rehabilitacijo, to je vrni-
tev prejšnjih delovnih in družabnih
spretnosti, vsak posameznik dosega
v celi mreži notranjih in zunanjih čini-
teljev, zato je pomembno, da se Or-
ganizacija povezuje z različnimi stro-
kovnjaki, organizacijami in sodelavci.
Pomembne že vzpostavljene zveze so:

- psihiatrična bolnišnica
- center za socialno delo
- zavod za zaposlovanje
- ministrstvi za zdravstvo ter za

delo in socialne zadeve
- raziskovalna skupnost
- druge prostovoljne organizacije
- tuji, predvsem angleški sode-

lavci, ki se ukvarjajo s podobno pro-
blematiko.

Na koncu bi se radi zahvalili neka-
terim posebej pomembnim sodelav-
cem, ki so prispevali k nastanku in
razvoju Organizacije.

Na občini Ljubljana Moste-Polje se
za pomoč pri iskanju primernih pro-
storov zahvaljujemo gospema Vesni
Mišič in SaŠi Krašna, gospe Doma-
Jošt za finančno podporo pri nakupu

dveh šivalnih strojev in pomoč pri
začetkih organizacije Hiše .za druže-
nje in sprostitev, gospodu Ernestu
Mencingerju, sekretarju LDS, za po-
moč pri iskanju prvih prostorov za
delavnice, gospe Milici Caf in doc. dr.
Jožetu Darovcu za podporo in pomoč
pri začetnih težavah, predvsem pa
vsem uporabnikom psihiatrične bol-
nišnice, ki so nas motivirali za naše
delo in vsem neiraenovanim sodelav-
cem, brez katerih ne bi uspeli v svojih
prizadevanjih.

Informacije lahko dobite na tele-
fonski številki 14-03-352 (CSD Lj.
Moste-Polje, Nace Kovač).

Ob predstavitvi naše organizacije
obveščamo tudi, da za nadaljnje delo
potrebujemo dodatna flnančna in
materialna sredstva, na primer rab-
Ijene, a uporabne šivalne stroje, staro
pohištvo, pisamiški material ipd.

Številka našega iiro računa je:
50103-678-000-0093394

Registrirani smo pod zaporedno
številko 5811449 kot »Družbena or-
ganizacija s človekoljubnimi cilji«.

Za pomoč se zahvaljujemo.

VESNA ŠVAB
NACE KOVAČ


